
 
 
 
 
 
 
 

Unsere Leistungen 

 
 
 
 

- 9 x Übernachtung mit reichhaltigem Frühstücksbuffet 
- einheitliches Menü am Anreisetag 
- 1 x Grillabend und 1 x Spezialitätenabend 
- 6 x Wahlmenü mit Dessertwahl 
- großes Salatbuffet 
- Begrüßungsschnapserl 
- alle Wanderungen werden durch einen geprüften 

Bergwanderführer oder durch den Wirt begleitet  
- Lunchpaket zu allen Wanderungen außer am 2. Tag 
- 1 x Transfer zur Maria Waldrast mit dem „Stolz 

Express“ 
- Liftkosten Steinach 
- Musikabend 
- Urkunde und Medaille 
- kostenlose Nutzung von Sauna und Dampfbad, 

Solarium gegen Aufpreis 
 



 
Programm  Sommerwandern 10 Tage 
 
1. Tag: Anreise, Begrüßung, Zimmerverteilung, Abendessen, Begrüßungsschnapserl,
 Kurzinformation über unser Haus und das Programm. 
 
2. Tag: Nach einem reichhaltigen Frühstücksbuffet Informationen über das Wandern, 
 Verhaltensweisen und Ausrüstung. Danach bleibt noch Zeit, um eventuelle 
 Besorgungen zu erledigen. Am Nachmittag stellt Ihnen dann der Wirt bei einer 
 Wanderung die drei Gemeinden vor. Nach dem Abendessen vervollständigen wir 
 unsere Information mit einem Videofilm über das Wipptal uns seine Seitentäler. 
 
3. Tag: Mit dem hauseigenen Bummelzug geht es hinauf zum höchstgelegenen Kloster 
 Mitteleuropas, der Maria Waldrast. Nach einem kurzen Besuch der Wallfahrtskirche, 
 bei dem wir auch etwas über die Entstehung und Geschichte des Wallfahrtsortes 
 erfahren, brechen wir zu einer Wanderung rund um die Waldrast auf. Herrliche 
 Aussichten ins Wipptal, Stubaital, Inntal und auf die Landeshauptstadt Innsbruck
 belohnen den heutigen Tag.  
 
4. Tag: Eine bequeme Höhenwanderung steht heute auf unserem Programm. Mit dem Lift 
 geht es von der Talstation in Steinach aus hinauf bis knapp unterhalb des 
 Nösslachjoches. Nachdem wir hier den Gipfel bestiegen haben und eine wunderbare 
 Rundumsicht genießen konnten, geht es über mehrere Berggipfel weiter, bis uns der 
 Weg über mehrere Almen wieder zum Lift zurückführt. 
 
5. Tag: Ausspannen, so lautet heute die Devise für den heutigen Tag. Nutzen Sie die 
 hauseigenen Einrichtungen wie Sauna Dampfbad oder Solarium, um neue Kraft zu 
 tanken oder relaxen Sie einfach in großen Hotelgarten. Am Abend erwartet Sie ein 
 Grillabend, anschließend unterhalten Sie der „Lustige Ernst“ und der „Singende Wirt“ 
 mit viel Musik und Humor. 
 
6. Tag: Heute geht es zur so genannten „Naviser Almrunde“. Die Wanderung führt uns ins 
 wunderschöne und naturbelassene Navistal, wo wir über mehrere Almen das Tal 
 erwandern. Heimische Gastlichkeit und erlesene Naturprodukte erwarten uns zum 
 Verweilen und zur Stärkung. 
 
7. Tag: Die heutige Wanderung führt uns in das Obernberger Tal. Vom Ende des Tales 
 wandern wir bergan bis zum Seesteig dem wir bis in die Nähe des Obernberger Sees 
 folgen. Das beeindruckende Panorama der Tribulaungruppe hinter uns lassend, 
 genießen wir die Ruhe und den Frieden der Seealm, wo wir unsere Rast einlegen. Auf 
 dem weiteren Weg  erreichen wir dann den kristallklaren Bergsee, den wir 
 umwandern. Auch ein Besuch des Kirchleins „Unsere Liebe Frau am See“ gehört 
 dazu. Ein Wiesenweg durch herrliche Almen führt uns zum Bus zurück, der uns ins 
 Hotel zum wohlverdienten Abendessen bringt. 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. Tag: Als Höhepunkt und Abschluss steht der Weg über das Tuxer Joch auf dem 
 Programm. Der Bus bringt uns ans Ende des Schmirntales, nach Kasern. Hier folgen  
 wir dem Pfad zum Tuxer Jochhaus und weiter bis nach Hintertux. Diesen Weg 
 haben  die Einwohner der Gemeinde Hintertux bis zum Jahre 1927 zurücklegen 
 müssen, wenn Sie von ihren weltlichen oder geistlichen „Vätern etwas wollten, da die 
 Gemeinde Hintertux bis dahin verwaltungsmäßig zur Gemeinde Schmirn gehörte.  
 Hier holt und der Bus wieder ab und bringt uns zurück ins Wipptal. 
 
9. Tag: Der heutige Tag bleibt Ihnen zur freien Verfügung, eventuell bietet sich ein Ausflug 
 nach Sterzing oder Innsbruck an. Ein Tiroler Spezialitätenabend rundet diesen Tag ab. 
 Nach dem Abendessen Verleihung der Urkunden und Medaillen 
 
10. Tag: Ein Urlaub mit unvergesslichen Eindrücken geht zu Ende. Wir wünschen eine gute 
 Heimfahrt und hoffen, Sie bei einer neuen Wanderzeit in den Tiroler Bergen 
 begrüßen zu können. 
 
mitzubringende Ausrüstung: Rucksack, gute Wanderschuhe, Regenschutz, Sonnenbrille, 
Pflaster, 1 -2 elastische Binden, Wanderstöcke, wenn möglich als Teleskopstöcke 
Sonnencreme, Behälter für Getränk. 
 
Die ausgeschriebenen Wanderungen bewegen sich in Höhenlagen  von 1.000 – 2.400 m. Die 
erforderliche Gehzeit einschließlich der Pausen liegt bei 4 – 7 Stunden. 
 
 
    



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unsere Leistungen 

 
 
 
 

- 11 x Übernachtung mit reichhaltigem Frühstücksbuffet 
- einheitliches Menü am Anreisetag 
- 1 x Grillabend und 1 x Spezialitätenabend 
- 8 x Wahlmenü mit Dessertwahl 
- großes Salatbuffet 
- Begrüßungsschnapserl 
- alle Wanderungen werden durch einen geprüften 

Bergwanderführer oder durch den Wirt begleitet  
- Lunchpaket zu allen Wanderungen außer am 2. Tag 
- Eintritt Bergbaumuseum in Maien (Ridnauntal) 
- 1 x Transfer zur Pfoner Ochsenalm mit dem „Stolz 

Express“ 
- Musikabend 
- Urkunde und Medaille 
- kostenlose Nutzung von Sauna und Dampfbad, 

Solarium gegen Aufpreis 
 



 
Programm  Sommerwandern 12 Tage 
 
1. Tag: Anreise, Begrüßung, Zimmerverteilung, Abendessen, Begrüßungsschnapserl,
 Kurzinformation über unser Haus und das Programm. 
 
2. Tag: Nach einem reichhaltigen Frühstücksbuffet Informationen über das Wandern, 
 Verhaltensweisen und Ausrüstung. Danach bleibt noch Zeit, um eventuelle 
 Besorgungen zu erledigen. Am Nachmittag stellt Ihnen dann der Wirt bei einer 
 Wanderung die drei Gemeinden vor. Nach dem Abendessen vervollständigen wir 
 unsere Information mit einem Videofilm über das Wipptal uns seine Seitentäler. 
 
3. Tag: Zur Eröffnung der Wanderzeit geht es auf eine Almrunde, die weit über die Grenzen 
 Tirols hinaus bekannt ist. Der Bus bringt uns bis nach Navis, wo dann die eigentliche 
 Wanderung beginnt. Ein gut begehbarer Weg führt Sie hinauf zur Naviser Hütte, wo 
 wir die erste Rast einlegen. Weiter führt der Weg zur Klammalm, dem entferntesten 
 Punkt der heutigen Wanderung. Nach ausgiebiger Rast geht es weiter  über die 
 Peeralm zum Ausgangspunkt zurück. 
  
4. Tag: Die heutige Wanderung führt uns den Bereich des Grenzverlaufes zwischen 
 Österreich und Italien in der Nähe des Brenners. Vom Brennerpass aus geht es über 
 ein noch gut erhaltenes Wegenetz bis zu den Gipfeln, über die sich die Grenze 
 zwischen beiden Ländern hinzieht.  Über das Kreuzjoch, dem höchsten Punkt der 
 heutigen Wanderung und das Steinjoch wandern wir weiter zum Sattelberg, wo wir 
 uns dann zum Abstieg zum Brenner oder ins Obernberger Tal entscheiden. 
 
5. Tag: Ausspannen, so lautet heute die Devise für den heutigen Tag. Nutzen Sie die 
 hauseigenen Einrichtungen wie Sauna Dampfbad oder Solarium, um neue Kraft zu 
 tanken oder relaxen Sie einfach in großen Hotelgarten. Am Abend erwartet Sie ein 
 Grillabend, anschließend unterhalten Sie der „Lustige Ernst“ und der „Singende Wirt“ 
 mit viel Musik und Humor. 
 
6. Tag: Ausgeruht und gut aufgetankt erwandern wir heute den blumenreichsten Berg in 
 Tirol, den Blaser. Der Bus bringt uns ins Gschnitztal nach Trins. Von hier aus geht es 
 zu Fuß weiter zum Blumenberg von Tirol. Herrliche Aussicht ins Wipptal und auf die 
 umliegenden Berge der Stubaier und Zillertaler Alpen entschädigen für den Aufstieg. 
 Nach ausgiebiger Rast wandern wir nach Matrei zurück.  
 
7. Tag: Wandern einmal anders. Wir besuchen heute das ehemals höchstgelegene Bergwerk 
 Europas am Schneeberg im Ridnauntal in Südtirol. Zu Fuß unter und über Tage sowie 
 teilweise mit der alten Grubenbahn erkunden wir eine der am längsten betriebenen 
 Untertagestätten der Alpenregion. 
 
8. Tag: Heute ist Ruhe angesagt zur Erholung und Stärkung für die beiden letzten Tage. Am 
 Abend unterhalten wir Sie mit einer netten Bingo-Runde. Eventuell  Halbtagsausflug 
 nach Innsbruck.  
 
 
 
 
 



 
 
 
9. Tag: Noch einmal starten wir eine Wanderung von Südtirol aus. Der Bus bringt uns ins 
 Pfitschtal bis Talende. Hier beginnt unsere Wanderung hinauf zum Pfitscher Joch. wo 
 die Grenze zwischen Italien und Österreich verläuft. Nach ausgiebiger Rast  führt uns 
 der Weg  weiter durch das Pfitschgründl ins Zamsertal an den Schlegeisspeicher, wo 
 uns der  Bus wieder abholt. Durch das Zillertal und das Inntal kehren wir wieder ins 
 Hotel zurück. 
 
10.Tag: Zum Abschluss unserer Wanderzeit bringt uns der „Stolz Express“ hinauf zur Pfoner 
 Ochsenalm. Allein der Ausblick von der 2.100 m hochgelgenen Alm in die Täler und 
 auf die umliegenden Berge entschädigt für die ca. 2- stündige Auffahrt. Zu Fuß geht 
 dann  weiter hinauf zum Pfoner Kreuzjöchl, mit 2.640 m die höchste Erhebung der 
 Wanderung. Des weiteren zählen der Mislkopf und die Seeblessspitze zu den Gipfeln, 
 die wir heute bei unserer Rundwanderung besteigen. Zum Schluss erreichen wir 
 wieder die Ochsenalm und kehren zum Hotel zurück  
 
11. Tag: Der letzte Tag bleibt Ihnen zur freien Verfügung. Ein Tiroler Spezialitätenabend in 
 Form eines kalt-warmen Büffets rundet den Urlaub kulinarisch ab.  Anschließend 
 Verleihung der Urkunden und  Medaillen.  
 
12. Tag: Ein Urlaub mit unvergesslichen Eindrücken geht zu Ende. Wir wünschen eine gute 
 Heimfahrt und hoffen, Sie bei einer neuen Wanderzeit in den Tiroler Bergen 
 begrüßen zu können. 
 
mitzubringende Ausrüstung: Rucksack, gute Wanderschuhe, Regenschutz, Sonnenbrille, 
Pflaster, 1 -2 elastische Binden, Wanderstöcke, wenn möglich als Teleskopstöcke 
Sonnencreme, Behälter für Getränk. 
 
Die ausgeschriebenen Wanderungen bewegen sich in Höhenlagen  von 1.000 – 2.600 m. Die 
erforderliche Gehzeit einschließlich der Pausen liegt bei 4 – 7 Stunden. 
 
Wenn erforderlich, werden alternativ Wanderungen angeboten. Änderungen des Programms 
und der Wanderstrecken bleiben vorbehalten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


